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ДОСВІД УТРИМАННЯ 
ПАПУГИ КОРЕЛЛА
(Nymphicus hollandicus) 
у домашніх умовах

Корелла (Nymphicus hollandicus)  – 
папуга з родини Какадові 
(Cacatuidae), який має живу масу 

близько 100 г, довжину тіла загалом 
30-33 см (хвіст 14-16 см). Відмінною 
рисою цього виду папуг є високий 
чубчик на голові і довгий загострений 
хвіст. Колір оперення у самців і са-
мок різний. Самці забарвлені яскра-
віше. Однак при розведенні птахів 
у неволі було виведено корелл з 
багатьма різновидами забарвлен-

ня оперення, що ускладнило 
визначення їх статі. Є корелли 

з білим, жовтим, світло-сі-
рим та іншими кольорами 

оперення. У природних 
умовах (вони мешка-

ють в Австралії) ці 
птахи живуть у 

лісах, 

розташованих вздовж берегів рік 
та у відкритих евкаліптових гаях, 
чагарникових заростях саван тощо. 
Тривалість їх життя не перевищує 10 
років, однак у неволі можуть жити 
до 25 років і більше (відомо про ок-
ремі такі випадки).

За популярністю розведення 
птахів у домашніх умовах корелли 
посідають друге місце після хви-
лястих папуг. Птаха цього виду 
і я обрала для утримання вдома та 
дала йому кличку Чуча. Допитли-
вий, а іноді смішний, він став вірним 
другом для мене та улюбленцем 
всієї нашої родини. Оперення Чучі 
оливково-сіре з темним відтінком, 
а чубчик і голова жовтого кольору. 
Махові пір’я чорного оксамитового 
кольору з блакитно-сірим відтін-
ком. Його лоб і чубчик сіро-жовті, 
а щоки з оранжево-червоними пля-
мами. Дзьоб схожий на дзьоб кака-
ду, але набагато коротший.

Як тільки ми придбали Чучу я 
почала його приручати. Краще, щоб 
дресируванням займалася одна лю-
дина, бо присутність інших може 
налякати пташку. Таку рекоменда-
цію ми отримали від досвідчених 
заводчиків корелл і дотримувались 
її. Спочатку я підносила до птаха 
розкриту долоню і пропонувала на 
неї сісти, іноді приманюючи кор-
мом. Зразу він не хотів йти на кон-
такт і навіть кусався. Укуси рідко 
бували сильними, але щоб не наш-
кодити своєму здоров’ю я одягала 
бавовняні рукавички. Коли він вже 
сідав на долоню, то рукавички ста-
ли непотрібні та я почала пропону-
вати птаху сісти на мій палець. За-
няття проводила з ним кожного дня 
приблизно упродовж місяця, після 
чого Чуча став ручним і дуже ласка-
вим. Кожен член сім’ї може взяти на 
руку і погратися з нашим літаючим 
другом. 

Наступним кроком стало нав-
чання папуги розмовляти. Довелося 
прикласти багато зусиль для цього, 
але врешті-решт у нас вийшло і він 
заговорив приблизно у річному віці. 
Наразі Чучі вже 6 років. Він видає 
весь свій "репертуар" незалежно від 
ситуації. Просто повторює почуті 
слова і не надає їм ніякого сенсу, 
від чого його незв’язний монолог 
інколи звучить дуже смішно. 
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Наш папуга практично ніколи 
не кусається і не проявляє неза-
доволення, а обурюється тільки за 
якихось суттєвих причин. Якщо, на-
приклад,  ми забудемося насипати 
корм або налити води – він обов'яз-
ково повідомить про це своїм про-
низливим криком. 

Чуча дуже цікавий і кмітливий. 
З легкістю може досліджувати вміст 
моєї косметички, ритися у шафі або 
дегустувати їжу з тарілки. І, навіть 
якщо я починаю його за це сва-
рити, він зустрічає мене шквалом 
впертості та продовжує робити, 
що й робив. Але, якщо у Чучі немає 
настрою, то це всерйоз і надовго. 
Він заб'ється у клітку та буде вести 
себе тихо. До особливостей можна 
віднести його реакцію на погоду – 
стає менш активним у похмурі дні. 

Улюблене заняття нашого па-
пуги – імітувати звуки будильника, 
телефону, дзвінка дверей. Іноді це 
нас дуже заплутує. Починаємо шу-
кати телефон, або біжимо відчиня-
ти двері, а там нікого немає. Тож з 
такою чудернацькою домашньою 
пташкою немає коли сумувати.

Харчується наш пернатий вихо-
ванець якісним трав'яним насінням 
і зернами посівних рослин, свіжими 
фруктами та овочами, іноді даємо 
листя кульбаби й селери. В невели-
кій кількості згодовуємо сир, яйця 
та горіхи. Кладемо в клітку свіжі 
гілочки берези, горобини та вишні.

Те, що корелли люблять простір, 
ми знали заздалегідь, тому клітку 
придбали досить велику. Її діаметр 
32,5 сантиметри, а висота 49 сан-
тиметрів. Прути у неї металеві та 
розташовані на відстані 1,5 санти-
метри. Основа з міцного пластика 
зі знімним піддоном для легкого 
чищення. У клітці розташовані дві 
жердочки, гойдалка, годівниця та 
напувалка. Для розваг ми постави-
ли в клітку дзеркальце та дзвіночок. 
Хоча є рекомендації не дозволяти 
пташці дивитися на своє зображен-
ня у дзеркалі.

Наш Чуча дуже стежить за своєю 
гігієною, тому мінімум раз на тиж-
день ми ставимо йому ванночку для 
купання, яку забираємо відразу піс-
ля завершення даної процедури.

Годівничка у клітці підвісна. Її 
легко дістати, помити або насипати 

корм. Але, у зв’язку з тим, що вона 
легко знімається Чуча теж може це 
зробити. Якщо він хоче їсти – си-
дить і дзьобом відтягує її до себе, 
потім відпускає і вона з розмахом 
гучно б’ється об клітку. Напувал-
ка кріпиться ззовні клітки і папуга 
може достати лише до її носика, 
кот рий просунутий у клітку і напов-
нений водою. 

Коли Чуча махає крилами – він 
просить випустити його політа-
ти. Ми залюбки випускаємо його 
з клітки, але тільки під наглядом. 
Так як наш друг дуже активний і 
все його цікавить – може нароби-
ти шкоди вдома. Щось подзьобати, 
стягнути, скинути зі столу. Дуже 
любить сидіти на карнизі або што-
рах. Коли налітається вдосталь, то 
сам повертається у клітку відпочи-
ти та поїсти. 

Під час таких прогулянок по бу-
динку ми завжди граємо з папугою 
в м’ячик. Це малесенька кулька, яка 
дзвенить. Ми її пускаємо котитись по 
підлозі, а Чуча її хватає дзьобиком. 
Потім забираємо та пускаємо знову. 
Буває, що він сам грається з кулькою. 
Піднімає її з підлоги, летить на кар-
низ і з висоти кидає кульку донизу. 
За цим дуже цікаво спостерігати. 

Буває, що наш друг може неспо-
дівано вщипнути за руку. У цьому 
випадку ми поводимо себе спокійно і 
не обурюємося. Просто приби раємо 
руку та намагаємося бути обереж-
нішими наступного разу, щоб цього 
не сталося. Ми ніколи не кричимо на 
свого вихованця, оскільки малоймо-
вірно, що він зрозуміє свою помилку 
та змінить поведінку.

Але якщо Чуча робить щось до-
бре, то ми заохочуємо його повтори-
ти дію наступного разу. Наприклад, 
якщо нам подобається, як він цві-
рінькає або грається – заохочуємо 
його. Якщо він робить щось не так, 
то просто ігноруємо це. Практично 
поводимося з ним наче з маленькою 
дитиною.

Корелла – дуже гарний вибір 
виду птаха для утримання у домаш-
ніх умовах. Доглядати за пташкою – 
не важко, а радість від спілкуван-
ня – величезна. Я і моя родина дуже 
задоволені, що маємо таку чудову 
домашню пташечку, радимо й вам 
завести собі кореллу. ■


